

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60. este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSÓ

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141

A honvédelem a költségvetésben

Háborús költségvetést terjesztett az országgyűlés képviselőháza elé Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter. Háborús költségvetést, amelynek összeállításánál a Kállay-kormányt elsősorban és mindenekfelett a honvédelmi szempont vezette. Ma minden figyelmünket a háborúra kell irányítanunk, mert a háború kimenetelétől függ a magyarság és a szentistváni Magyarország léte és fennmaradása.

Ha lapozgatjuk a háborús költségvetés honvédelmi fejezetét, mindezekelőtt azt látjuk, hogy a honvédelmi minisztérium költségvetési előirányzatában a kiadási tételek a múlt évi 581.3 millióról kerekén 845 millió pengőre emelkedtek. Ha ezt a 263.7 milliónyi többletkiadást egybevetjük, az egész állami költségvetés 200.4 millió hiányával, vagy pedig államadósságok 1324 millió pengőt kitevő emelkedésével, amiben már a háborús kiadások is benne vannak, tárgyilagosan meg kell állapítanunk, hogy a kormány helyes pénzügyi politikát folytat, mert a háborús kiadások s ezeken felül a honvédelmi tárca költségei fedezetet túnyomórészen biztosítják a folyó jövedelmek. Ebből pedig az következik, hogy az állami adósságok emelkedése nem terheli meg súlyosan az államháztartást. Ha pedig figyelembe vesszük azt is, hogy a háborús kiadások mellett is módot talált a kormányzat a beruházások növelésére, valamint a szociális természetű kiadások lényeges emelésére s ezeket a tételeket összehasonlítjuk más hadviselő államok költségvetéseivel, azt látjuk, hogy a magyar államháztartás mérlege olyan egyensúlyban van, amivel ma nem sok állam dicsekedhetik, különösen ott, ahol a háború minden gazdasági erőigénybe vesz. A nemzeti jövedelemnek csak alig valamivel nagyobb részét veszi ma igénybe a kormány, mint a háború előtt. Azonkívül ma, amikor bizonyos fokú adóemelések is foglalkoztatják a kormányt, egyúttal gondoskodás történik arról is, hogy ezzel párhuzamosan emelkedjen a nemzeti jövedelem is. Ezzel a pénzügyi politikával vált lehetővé a hadsereg korszerű felszerelése, a háborús kiadások előteremtése s ezzel a politikával sikerült a kormánynak rendkívüli beruházásokat végrehajtania, a szociális gondoskodás körét megfelelően kiterjeszteni. Joggal mondhatta a pénzügyminiszter, hogy megszerezte a »militarista pénzügyminiszter« elnevezést, mert pénzügyminisztersége négy és fél éve alatt a győri programban tervezett hatszáz

millió pengő helyett ennek csaknem nyolcszorosát, kerekén négy és félmilliárdot fordított az ország a honvédségre, ennek kifogástalan felszerelésére és a felszerelés állandó tökéletesítésére.

Ezen az úton tovább kell haladnunk — mondotta expozéjában a pénzügyminiszter. Ezért volt szükség a honvédelmi költségvetés közel

negyvenöt százalékos felemelésére s azért is, hogy a bevonulók hozzátartozóit, a rokkantakat, a hadiözvegyeket és a hadiárvaikat kellően segíthesse a kormány, mert a nemzet nem lesz hálátlan azok iránt, akik a legnagyobb kockázattal s akik közül sokan a legnagyobb áldozatot hozzák, amit csak katona hozhat a hazáért. Ennél a pontnál bejelentette a miniszter, hogy a kormány mind a felszerelés állandó korszerűsítése, mind a bevonultak hozzátartozóinak és a hősi halált haltak hátramaradottainak szociális megsegi-

tése kérdésében újabb rendelkezéseket készít elő, amelyeket majd a tárcák bizottsági tárgyalása során ismertet a honvédelmi miniszter.

Az egyensúlyban lévő háborús költségvetés megnyugtató és biztató az ország minden lakosára, mert azt jelenti, hogy a kormány a háborús anyagi áldozathozatal idején sem feledkezik meg szociális feladatairól sem s a pénzügyi politika helyes irányával gondoskodik arról, hogy a békés munka menete fennakadást ne szenvedjen.

Novorosszijszktól délre német csapatok szálltak partra a bolsevisták hátában

Zürich, október 26.

Ideérkezett jelentések szerint Sztalingrádban, a város északi részében tovább tombol a harc, mely hevesebben még az eddigi harcokat is felülmúlja. A német

rohamcsapatok és műszaki alakulatok betörték abba a két utcába, melyek a Volgához vezetnek. A városon kívül az oroszok ellentámadásokkal kísérleteznek, ezek azonban mind kudarcba fulladtak.

A kaukázusi fronton a németek Novorosszijszktól délre csapatokat tettek partra, a bolsevista állások mögött. Itt, valamint a Tuapsze felé vezető vasútvonal mentén rendkívül nagy heveséssel dúl a harc.

Minden angol támadást visszavertek a tengelycsapatok Afrikában

Berlin, október 26

Az angolok Afrikában, El Alemáinnél erős páncélos és légi-erők bevetésével támadást intéztek a tengelycsapatok állásai ellen. A tengelycsapatok minden támadást visszavertek. Bizo-

nyosra vehető, hogy az angolok újabb támadásokat indítanak majd, mert nagyszámú tartalékkal rendelkeznek. A csatateret az égő angol páncélosok nagy száma borítja.

Róma, október 26

Olasz részről hangoztatják, hogy olasz körökben egyáltalán nem keltett meglepetést az angolok északafrikai támadása. Rómában szilárd bizalommal tekintenek az afrikai arcvonal további eseményei elé.

Erősítést kaptak a Guadalcanar szigetén harcoló japánok

Amsterdam, október 26

Az angol hírszolgálat jelenti Washingtonból származó tudósítás alapján, hogy újabb japán csapatok szálltak partra a Salamon szigetekhez tartozó Guadalcanar szigetén. A japán támadás tovább folyik az amerikai állások ellen. Ezek a támadások ausztráliai vélemény szerint előkészítik az általános nagy japán

offenzívát.

Melbourne, október 26

Mint jelentik, az angolok nagy hadihajórajt küldtek a Csendes-óceánra. A hajóraj, mely három páncélos csatahajóból, egy repülőgéphordozó hajóból, több kisebb cirkálóból és rombolóból áll, jelenleg az Indiai-óceán keleti részén halad. Tokióban rámutatnak arra, hogy az angol

hajóraj nem juthat át a holland-indiai vizeken s csak Ausztrália megkerülésével juthat a Csendes-óceánra. Melbourneban nem tartják valószínűnek, hogy az angolok Guadalcanar szigetéhez mennek küldeni a hajórajt, mert a Salamon-szigetek körüli tengerész tele van japán tengeralattjárókkal.

Új, boldogabb ezer évért harcol a nemzet

— hangoztatta dr Domanek Pál
a hadigondozási ünnepélyen

Október 25-en, vasárnap ország-szerte hadigondozási napot tartottak, hogy az ország népének figyelmét ráirányítsák arra a nagy feladatra, amelyet a hadigondozottakról való gondoskodás ír elő a nemzet számára.

Békéscsabán az Actio Catholica helyi szervezete rendezte meg a hadigondozási napot a helyőrséggel karöltve. Vasárnap délután 5 órai kezdettel tartották meg a hadigondozási ünnepélyt a Vigadó nagytermében, melyet zsúfolásig megtöltött a város népe, kifejezésre juttatva ezzel is, hogy a magyar társadalom szíve egész melegevel fordul a hadigondozottak felé. A jelen voltak sorai között ott láttuk a honvédtisztikar küldöttségét s városunk társadalmi életének számos vezető tagját.

A lélekemelő ünnepeket a Himnusz vezette be, amit a honvédszereket adótt elő. Ezután dr Domanek Pál apátplebános mondott lélekbe-markoló, nagyszerű ünnepi beszédet. Hallgatósága figyelmét végig lebilincselő beszédét azzal kezdte, hogy a katolikus világ éppen október 25-én ünnepelte Krisztus király vasárnapját. A magyarság helyzetével foglalkozva rámutatott arra, hogy az első világháború és Trianon után is talpraállt a nemzet. Hosszú évek nagy küzdelme után azt vettük észre, hogy erősödünk, hogy megint tudunk kenyeret adni a magyar gyermekek százezreinek kezébe. Attól az időtől kezdve, hogy a Szent Jobb megkezdte országjárását, elszakított véreink nagyrésze visszatért az anyaországba. Boldogan éreztük, hogy van isteni gondviselés, igazságszolgáltatás. Fellángolt bennünk a hit, éreztük, hogy a dicsőséges ezeréves mult után újabb dicsőséges ezer esztendő előtt állunk. Ma ismét sokan vannak kint a becsület mezején, hogy megállítsák és visszazorítsák azt a poklot, mely el akarja égetni az egész világot. Katonáink, a hős honvédek nem lengetik még a győzelmi pálmát, de fegyver van a kezükben s helyt állnak keményen, hogy elérkezzék a győzelem napja. Mi, itthonlevők — emelte fel hangját az apátplebános — ezt kérdezzük az Uristentől: Uram, mit tegyünk, mit tehetünk azért, hogy elősegítsük honvédeink győzelmét, hogy megállítsuk az elszabadult poklot, hogy a lehető legkisebb legyen a gond és a szenvedés?

Megrázó erővel mutatott rá dr Domanek Pál arra, hogy a magyar mult mindig ezt a kérdést vetette fel, amikor nagy történelmi feladatok előtt állott a nemzet. Ezt kérdezte országalapító István királyunk, Szent László, a tatárdúlás után az országot újjáépítő IV. Béla s Zrinyin és Széchenyin keresztül minden nagy hazafi, aki új, boldogabb magyar jövendőt akart kiépíteni. A mi feladatunk most az, hogy álljunk be a hadigondozottakért folyó munkába. Ragyogó beszéde további részében utalt arra, hogy a magyar katona az első világháborúban is megállta helyét, megvédte az országot és a nemzetet, az összeomlás azért következett be, mert az itthoni front felbomlott. Krisztus voltaképpen egyetlen parancsot adott számunkra, a szeretet parancsát. Erről feledeztünk

meg az első világháború idején sezt a parancsot kell szem előtt tartanunk. Ez alól a parancs alól nincs felmentés. A szeretetnek kell átitatnia a magyar társadalom lelkét. Szeretettel megoldhatunk minden problémát, a hadigondozottak problémáit is egyedül a lélekből fakadó szeretettel intézhetjük el. Adjunk amennyit adni tudunk a hadigondozottak részére, mert ezáltal nemcsak az itthoni, de a külső frontot is erősítjük. Erezzék a fronton harcoló hősök, hogy itthon a magyar társadalom egy emberként áll a hadigondozottak mellett. Ma mindnyájan megteesszük azt, amit megtehetünk, akkor bátran mondhatjuk, hogy

újabb és boldogabb ezer év küszöbén áll a nemzet.

Domanek Pál magasszárnyalású, zúgó tapssal fogadott ünnepi beszéde után szebbnél-szebb műsorszámok gyönyörködtették a közönséget, mely méltán ünnepelte mind a katolikus iskolák szindarabokat előadó ügyes növendékeit, mind Pallay Máriát, aki magyar nótákat adott elő nagy sikerrel, a Rákóczi megtérését eléneklő Szombati Györgyöt, a »Csak egy éjszakára« c. költeményt elszavaló vitéz Horváth Istvánt, a szép előkép tagjait és a honvédszereket. A ragyogó műsor egyik kiemelkedő számát az az értékes, maradandó hatású előadás jelentette, melyet a háziezred egyik kiváló főhadnagya tartott »A propaganda és a háború« címmel.

Az ünnepély, mely a Szózat hangjai mellett ért véget, megerősítette azt a hitünket, hogy ha idehaza minden magyar katonaként áll örökhelyén, a nemzet kivívja a végső győzelmet s a boldogabb jövendő köszönt ránk.

A Ház egyesített bizottságai megkezdtek a költségvetés részletes tárgyalását

Budapest, október 26.
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A képviselőház egyesített bizottságai ma megkezdtek az 1943. évi költség-

vetés részletes tárgyalását. Elsőnek a belügyi tárca költségvetését tárgyalják.

A Marcia su Róma huszadik évfordulóját ünnepli az olasz nép

Róma, október 26.
Olaszországban vasárnap megkezdődtek a Marcia su Roma huszadik évfordulójának ünnepségei. Vasár-

nap minden nagyobb városban népgyűléseket tartottak az évforduló alkalmából.

Közel tízezer levente vett részt a vasárnapi országos gyorslevente napon

A leventeintézmény vezetősége vasárnap, október 25-én országosan gyorslevente versenyeket rendezett, amelyeknek befejeztével a résztvevők a most folyó háborúban elesett hősök emléke előtt tisztelgtek.

Az ország 132 városában, járási székhelyén mozdultak meg gyorsleventéink, hogy bebizonyít-

sák felkészültségüket, amellyel a kint küzdő gyorscsapatok utánpótlását biztosíthják.

A kerékpáros gyorsleventék számára kerékpáros raj, minőségi és országúti versenyf írtak ki.

A rajversenyre a Levente Hírközpont jelentése szerint 748 raj nevezett, tehát ezeken a versenyeken 9724 levente indult.

Százötven levente a békéscsabai járóversenyen

Békéscsabán a legteljesebb sikerrel zajlott le vasárnap délután a Békéscsabai Levente Egyesület gyorslevente járóversenye. A nagy felkészültséget és rátermettséget igénylő versenyen 12 raj, összesen 156 levente vett részt a három korcsoportból. Az egyes korcsoportok különböző távolságot tettek meg kerékpá-

ron. Az első korcsoport 18, a második 22, a harmadik korcsoport pedig 30 kilométer hosszú utat tett meg. Árkokon, át-ereszeken keresztül vezetett az út. Háromszáz métert sáros talajon, 150 métert traktorral felszántott földön át kellett megtenniük leventéinknek. A felszántott föld után 4 méteres árok,

ÁRPÁD Filmszínház

Hétfő, kedd, szerda, csütörtök

FÉRFI HŰSÉG

Tolnay Klári

Páger Antal

Bulla Elma

Előadások: vasárnap 1/22, 1/24, 1/26, 1/28, hétköznap 1/26, 1/28 órákor. Naponta az első előadás szóna. — Telefon 239.

majd 2 méter magas kőfal következett. Utána 7 kilométeren a Körös jobb oldalán vezetett az út. Számátalan akadályt kellett leküzdeniük, de mentek, előre, egyre előre lankadafian lendülve, hogy elérjék a célt, teljesítsék a parancsot. Öröm volt látni, mint száguldanak egymással vetélkedve, verejtékezve, de csillogó szemmel és kemény akarattal a cél felé leventéink.

Nem egyszerű verseny volt ez a gyorsleventeverseny, hanem bizonyágtétel mellett, hogy a kiváló vezetés mellett leventéink méltó utódjai azoknak a hősöknek, akik kint a fronton fegyverrel a kezükben küzdenek a boldogabb magyar jövendőért.

Leventéink ragyogó teljesítménye elsősorban vezetőiknek köszönhető, akik időt és fáradságot nem kímélve, minden tudásukkal és igyekezetükkel fáradoznak azon, hogy a leventekiképzést minél magasabb fokra emeljék.

A versenyzők beérkezése után délután 3 órákor a leventék ünnepélyes keretek között megkoszorúzták a Ferenc József-térnen levő 101-es emlékművet, ahova a kifünő leventezenekar hangjai mellett vonultak fel.

Az emlékműnél a leventezenekar a Hiszekegyet játszotta el, majd István Tibor főoktató buzdító beszédében szólott a leventékhez és elhelyezte a koszorút a szobor talapzatára. A koszorúzást a leventezenekar által eljátszott Himnusz és Rákóczi-induló követte, amely után a kivonult leventealakulatok díszmenetben elvonultak az ünnepélyen megjelent Münsztermann Ernő c. tanfelügyelő, a Levente Egyesület elnöke és a levente-parancsnok előtt.

**FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ**

A kormány szabályozta a honvédelmi kötelezettséget teljesítő közalkalmazottak javadalmazását

Budapest, október 26.
A Budapesti Közlöny közli a kormánynak háború idején honvédelmi kötelezettséget teljesítő közalkalmazottak, közszolgálati, köztisztviselői, közintézeteki és közüzemi nem főfoglalkozási tisztfelelteljesítők javadalmazásának szabályozása tárgyában kiadott rendeletét. A rendelet a honvédelmi kötelezettség teljesítésére bevonult nem főfoglalkozású tisztfelelteljesítők részére a bevonulást követő egy hónapra teljes összegű polgári javadalmazást biztosít, míg az egy hónap eltelté után a nőtlenek részére a polgári javadalmazás 30 százalékát, a családostok részére pedig a családtagok számától függően 40–80 százalékot juttat tekintet nélkül arra, hogy a honvédségnél milyen rendfokozatot ért el. Ez a javadalmazás abban az esetben ha a nem főfoglalkozású tisztfelelteljesítő több munkaadónál teljesített bevonulása előtt szolgálatot, minden munkaadótól egyformán jár.

Nagyszénási Levente**Sz. Turul II. 8:1 (4:0)**

II. o. bajnoki Vezette: Mácsai

A Nagyszénási Leventék valóságosan lehengerelték ellenfelüket. Végig kezükben tartották a játékot s tetszés szerint lőtték a gólokat. Kis szerencsével nagyobb is lehetett volna a gólarány.

Góllövők: Baukó (4), Babovka (2), Dénes, Czeglédi, illetve Kulcsár.

Jók: Baukó, Kramli, Szabados, a Turulból senkit sem lehet kiemelni.

Mácsai jól vezetett.

N. Törekvés CsAK II.**12:2 (7:1)**

Nagyvárad II. o. bajnoki

A N. Törekvés remek játékkal hengerelt.

CsSK - KoTE II. 3:1 (0:0)

Csorvás II. o. bajnoki

Vezette: Sztoján

Az első félidőben egyenrangú ellenfelek voltak, azonban gólt a meddő csatárok nem tudtak rugni.

Szünet után a játék iramosabbá válik és a 10. percben Sinka a KoTE-nek szerzi meg a vezetést. (0:1). A 20. percben Katona egyenlít. (1:1). A 29. percben Tóth a CsSK-nak szerzi meg a vezetést. (2:1). A 40. percben Kostolik a kapu előtt oly szerencsétlenül teszi bele lábát a labdába, hogy az góliba vágódik. (3:1)

A CsSK a második félidőben mutatott játéka alapján megérdemelten győzött.

Jók: Bányai, Zengő, Varga, illetve Vass, Nagy, Sinka.

Sztoján jól vezetett.

Battonyai Levente**Mezőtúri Levente 4:0 (1:0)**

II. oszt. bajnoki Vezette: Arató

Góllövők: Bessenyei, Lung 2, Szabó.

A Battonyai Leventék fölényes győzelmet arattak a lélek nélkül játszó Mezőtúri Leventék felett.

Az első félidőben még tartották magukat a Mezőtúriak, de szünet után összeroppantak.

Arató megfelelt.

NAC II. B. Törekvés II.**10:3 (5:1)**

II. oszt. bajnoki Vezette: Huszár

Góllövők: Haláti 6, Veres, Tóth, Szurgyi, Rác, illetve Kalocsay 2, Molasányi.

A NAC II. nagyszerű játékkal lepte meg a csabai fiukat, kiknek gyenge védelmét tetszés szerint játszotta át Haláti irányításával a NAC II. csatársora.

Huszár sok hibát ejtett.

Nagyszalontai Bocskai -**Nagyszalontai Levente****7:0 (5:0)**

II. o. bajnoki - Vezette: Bartha

Góllövők: Varga II. 2, Bondár I. 2, Hízó 2, Ungvári

Biztos és megérdemelt győzelem. A Bocskai végig nagy fölényrel játszott. Bartha kifűzőn vezetett.

SPORT

Miért hétköznapra sorsolták ki a Ferencváros-Törekvés Magyar Kupa mérkőzést?

Mint ismeretes, a Magyar Kupában remekül szereplő Törekvés legközelebbi ellenfele a sokszoros magyar bajnok a Ferencváros lesz. A Ferencváros-Törekvés mérkőzést Békéscsabára, november 9-re, hétfőre sorsolták ki.

Amennyire örül Békéscsaba sporttársadalmának, hogy láthatja a Ferencvárost, annyira lehangoló, hogy a két csapat mérkőzését hétköznapra sorsolták ki.

Miért?

Ezt kérdezi nemcsak a Törekvés szurkolótábor, hanem a város és a környék egész labdarugótársadalmának.

A Ferencvárost messzi vidékről is eljönnek megnézni a sportrajongók, hétköznap azonban minden ép-

kézláb embernek dolgoznia kell, így az a veszély fenyeget, hogy hiába kapott a Ferencváros szereplésével attrakciót Csaba és környéke, üres nézőtér előtt játsszák majd le a mérkőzést.

Értesülésünk szerint a Törekvés vezetősége megtette a lépéseket annak érdekében, hogy vasárnapra, vagy ünnepnapra helyezték át a találkozót s reméljük, hogy a MLSz megértéssel fogadja ezt a kérést. Nemcsak a Törekvéstől, de sokezer sportkedvelőtől van itt szó s joggal várja el minden sportoló és sportrajongó, hogy a Törekvés vezetőségének indokolt kérését teljesítsék az illetékesek.

Katasztrófális vereséget szenvedett a CsAK Marosvásárhelyen

MSE - CsAK 8:2 (4:0)

Marosvásárhely - NB II. - Vezette: dr. Kuszányi

A CsAK a következő összeállításban vette fel a küzdelmet: Veres - Békészy, Uhrin I. - Hartl, Bogdány, Durst - Simon, Uhrin II., Perza, Marik IV., Salát.

Az első félóra mezőnyjátékkal telik el. A CsAK eddig teljesen egyenrangú ellenfele volt a MSE-nek. Fél óra után a MSE a CsAK lyukas baloldali védelme jóvoltából nagyon felnyomult. Különösen Bogdány és Uhrin I. szinte átjáróház volt a MSE 8 perc alatt 4 gólt ért el.

Fordulás után magint a MSE jön fel s nagyszerű csatársora újabb két gólt lő. Ezután a CsAK is erőre kap. Egymásután kétszer csak szabályta-

lanul tud akasztani a MSE védelme. A két 11-esből Simon lő két gólt. A végén a MSE hajrázik és újabb két gólt szerez.

A CsAK a mezőnyben egyenlő ellenfél volt, a nagy vereség főoka az, hogy némelyik játékos teljesen esődöt mondott. All az elsősorban Bogdányra és Uhrin I-re. Veres két gólnál hibázott, egyébként bravuros védései is voltak. Hátról Békészy volt még aránylag a legjobb. Nem rajta múlt, hogy a csapat ilyen nagyon kikapott, Hartl is megfelelt. Elöl csak Simon és Perza jelentett veszélyt az ellenfél kapujára.

Törekvés - MPMTE

3:1 (2:1)

Békéscsaba - NB II. - Vezette: Vay

Törekvés: Kucsik Csicsely, Bohus - Uhrin, Vozár, Medovarszky - Kolarovszky, Kliment, Szák, Karaba, Bikfalvi.

MPMTE: Nilka Szőlősi IV., Benyovszky - Kiss, Böjte, Galambfalvi - Panajott, Vámos II., Iseze III., Rác, Bodó II.

Választásnál a vendégesapatnak kedvez a szerencse, Nappal szemben kezd a Törekvés. Szák már a 30-ik másodpercben kiugrik, lő, de mellé. Incze III. egy összeesés után elterül. Kiviszik a pályáról. Vay tévesen lefűj egy jó Törekvés-támadást. Nagyszerű vásárhelyi támadás után Vámos II. a kifutó Kucsik mellett rosszul mellé lő. Egyelőre a vendégek támadnak többet. Bikfalvi kezel fog egy beadást a kapu előtt, jó helyzetben. Váltakozó mezőnyjáték folyik percekig. Feljön a Törekvés is,

Bikfalvi szépen ad be, de nincs belüli senki. Utána Szákot teszi ki jól Bikfalvi, de a középcsatár elrontja a jó helyzetet. Nilka rosszul fog egy ártatlan labdát, Szák meglepődik, lő, de gyengén és rosszul s csak szöglet lesz belőle. Ezt Kolarovszky mellé rugja. A 11-ik percben óriási potyagólt kap a MPMTE. Karaba ad előre messziről, a védők és Szák is lyukat rug. Alig vánszorog a labda, de Nilka még így is érthetetlenül beengedi. (1:0.) A MPMTE visszaesik, állandóan a lilák támadnak. Időnként nyomasztó a Törekvés fölénye. A 24-ik percben Bohus lyukat rug. Emiatt szöglethez jut a MPMTE. Csicsely szabadít fel. A 30-ik percben Nilka megint óriási hibát vét. Keze közül kiesik a labda. Szőlősi IV. fogja meg a földrevetődve. A 11-est Vozár a jobbsarokba helyezi. (2:0.) A cs-

bai csapat nagy fölényben játszik tovább is.

A Törekvés enged az iramból. Incze Panajotthoz játszik. A visszakapott labdát az 5-ösről bombázza be. (2:1.) Egy perc múlva Incze jó labdát ad Bodónak, de a szélső lészen áll. Hiába lő hálóba, a gól természetesen érvénytelen.

Féldő végéig unalmas csapkodás folyik.

Szünet után az első támadást a MPMTE vezeti. Bodó lő belőle mellé. Szánalmasan gyenge, nivótlan a játékok. A gyenge csatársorok percekig még a 16-os vonalig sem jutnak el. Csicsely kezé a büntetővonalon belülről, de Vay nem látja. Bikfalvi szépen kiugrik, nagy lövést ereszt meg 20 méterről. Nilka nagy osodálkozásra biztosan fogja a nagy bombát. Szák lesérül és a balszélre áll s csak statisztál. Sántán is szép támadást vezet. Jól lő is, de Nilke most helyén van. A 20-ik percben Szák szépen ad be, Nilke kifut, Bikfalvi az üres kapura fejel, de Benyovszky ment a gólvonalon.

Eléknül az iram. A 24-ik percben szögletet rug a Törekvés. Nilka remekül húzza le a beívelt labdát. Csicsely a félvonalról rug kapura. Nilka nehezen várja el a veszélyes labdát. Támad a Törekvés, de bágyadtak a csatárok és egyetlen lövést sem eresztettek meg. Bohus és Csicsely veszélyesebb a kapura, mint az öt csatár.

A 32-ik percben ártatlan csabai támadás után Benyovszky kezére pattan a labda. A 11-esnek megint Vozár áll neki. A jobb felsősarokba helyez. (3:1.)

Medovarszky szép lefutás után középre ivel. Bikfalvi gyenge fejesét Nilke szépen védi. Vámos II. nagy lövése a kapufán csattan. Incze közben lesre fut. Vámos emiatt reklamál. Vay erre leküldi a pályáról. A Törekvés 10 ember ellen sem mutatja azt a játékot, melyet közönsége várt. Nilka a 16-os vonalon kívül kézzel üt a labdába. Emiatt szabadrugáshoz jut a lilaféher csapat. Ezt könnyen mentik a védők. Bodó lestről megfut és gólt lő. Persze ez is érvénytelen. Egykapura játszik a végén a Törekvés.

Gyenge játékot

hozott a két csapat találkozója. A Törekvés biztosan és megérdemelten győzött, egy pillanatig sem volt kétséges győzelme, a hazai csapat játéka azonban nem elégtett ki. Ami a legjobban feltűnt, a lilák lélektelelenül mozogtak, szinte úgy játszottak, mintha előre megkapták volna a két pontot.

A mezőnyben a Törekvés volt többet fölényben, gólhelye is a Törekvésnek volt több, de ezek nem tervszerű akció során adódtak, hanem a vásárhelyi játékosok hibájából. Szomorú lenne, ha ez a forma és kedv, ambíció nélküli játék állandósulna.

Egyénileg Kucsiknak kevés dolga volt. A háttérben jól játszottak. Mind a veterán Csicsely, mind Bohus keményen állt lábán. A fedezet sor legjobbjára Vozár. Uhrin ezúttal szürkébb volt. Medovarszkyt feltűnően sokszor játszották át. Messze van igazi formájától. A csatársorról nem sok jót lehet mondani. Ugyszólván egyetlen lövést sem adott le az öt csatár 90 percen át. Még a fiatal Kolarovszky tetszett legjobban. Bikfalvi túl kényelmes, Szák igyekezett, de hamar megsemmült, Karaba gyengén játszott, Kliment hátról sokat dolgozott, elől egészen eltűnt.

Vay megfelelt.

Temerin-B. MÁV 6:1 (5:0)

NB III. -- Vezető: Szamosvölgyi

Góllövők: Sörös, Toldi (4), Szilassy 11-esből

B. MÁV: Zérczi — Palócz, Kiszely — Zahorán, Kozma, Soós — Egri, Kincses, Szabó, Szilasi, Baukó.

Temerin: Kollor — Gombár, Surján — Nagy, Prokoi, Pető — Mészáros, Csongrádi, Toldi, Dombóvári, Sörös.

Temerin kezd. Az első komoly támadást a MÁV vezeti. Szilasi az 5. percben remekül ível kapura s Kollár csak bravúrral ment. A másik oldalon Kiszely ad veszélyesen haza. A 10-ik percben Sörös óriási védelmi hibából megszerzi a vezetést. (1:0)

A 16-ik percben újabb gólt kap a MÁV. Toldi 16 méteres szabadrugása a sorfaltól pattan a hálóba. (2:0) A MÁV többet, a Temerin veszélyesebben támad. A 30-ik percben Toldi szabadrugásból gyönyörű gólt fejel. (3:0)

A 35-ik percben tűzijátékot rendez a MÁV, de minden eredmény nélkül. A csatárson nagyon puha. Egy perc múlva Toldi remekül dobja ki Söröst. Palócz a 16-oson belül gáncsolja. A 11-est Toldi értékesíti. (4:0)

A 38-ik percben Dombóvári a gólszerző. (5:0)

Fordulás után a MÁV egy-két erőtlenné támadást vezet eredménytelenül. Sörös nehéz szögéből lö méllé. A 11-ik percben csak a szerencse menti a MÁV kapuját az újabb góltól. Zérczi kifut a 16-oson kívül, de elhalásszák a labdát előle s Dombóvári az üres kapu mellé lö. Kincsest gáncsolják a 16-osnál. Szilasi fölé lö. A MÁV most támad, azonban

puha csatárai nem képesek gólt elérni, de még szerencséjük sincs. Toldi keresztlabdáját Sörös küldi kapura, Zérczi szögletre ment. Toldi fejese, majd erős lövése veszélyezteti Zérczi kapuját. Szabó erős lövését Kollár kiöklözi. Sörös fut meg, lövése mellé gurul. A 30-ik percben Toldi közletről hálóba kotor. (6:0)

A 38-ik percben Kincsest gáncsolják a 16-oson belül. A 11-est Szilasi értékesíti. (6:1)

Az utolsó percekben a MÁV ostromol, azonban Temerin remekül védekezik.

A MÁV csak a második féldobban nyújtott némi játékot, egyébként kiábrándítóan játszott. Ilyen gyengén régt láttuk játszani a csabai vasutas-csapatot. Egyénileg Zérczi több gólból benne volt. A védelemben Palócz volt a jobbik, csak az a baja, hogy nagyon elhanyagolja szélsőjét. Kiszely nagyon gyenge volt. A fedezetsorban Zahorán, Kozma, Soós a rangsor. A csatársorban Szilasi sokat, de eredménytelenül dolgozott. Kincses igyekezett, Egri gyors, de önző. Szabó adós maradt a tőle megszkott váratlan lövésekkel. Baukó nem csatár.

Temerin jó csapat. Csatárai gólrátörők s minden lefutásuk veszélyt jelent. Különösen Toldi és Sörös emelkedtek magasan társaik fölé, de a csapat minden tagja dicséretet érdemel.

Szamosvölgyi jól vezetett.

NSC-Sz. Turul 4:1 (2:1)

I. o. bajnoki — Szarvas — Vezető: Heimfarth

NSC: Molnár — Bagoly, Buzi — Hízó, Szigeti, Farkas — Csáktornyai, Berindás, Szinder, Rátkai, Szilágyi.

Turul: Osvát — Jantyk, Negyik — Melich, Kuhajda, Herczeg — Podmaniczki, Kerekes I., Szalai, Baukó, Kerekes II.

Erős hazai támadással indul a játék. Az 5. percben Buzi keze a 16-oson belül, a megítélt 11-est Baukó belövi. (0:1) A gólra fergegetes NSC rohamok jönnek, ezeknek során a 10. percben Herczeg öngólt vét. (1:1) Az öngól még jobban felhossa az NSC-t és erősen szorongatja a kapkodó Turult, különösen Szinder és Szilágyi révén, kik több szögletet harcolnak ki. A 33. percben Szilágyi szögletrugását Szinder befejeli. (2:1)

Szünet után ismét a Turul kap lábra, percekig szorongat és az 5. percben 11-es az NSC ellen, ezt azonban Baukó a kapus kezébe rugja. A játék mindinkább durva lesz, sok a dancs, de a játékvezető jól tartja kezében a mérkőzést. A 17. és 18. percben Szabó kapufát lö. Lassan felülkeredik az NSC és a 31. percben Szinder, a 34. percben Szilágyi a gólszerző, így lett a végeredmény 4:1.

A NSC megérdemelte a győzelmet, sokkal jobb futballt játszott. A Turul szétesőben és lélek nélkül játszott.

Dicséretet érdemel: Szinder, Szilágyi, Bagoly, Szigeti, Hízó, illetve Szalai, Kerekes I., Kuhajda és Jancsik.

Hazai megfelelt.

N. MÁV-GyAC 1:0 (0:0)

I. o. bajnoki — Gyula — Vezető: Énekes — Góllövő: Csora

N. MÁV: Fehérvári — Pandur, Csikós — Papp, Mezei, Székely — Elekes, Liskai, Csora, Huszár, Bundik.

GyAC: Gedó — Horváth, Hankó — Tarnai, Lindenberger, Gácsi — Szabó, Sztankovics, Gubicza, Keztyús, Titz.

Szép időben, jó pályán kezdnek a csapatok. A 5. percben Szabó lö jó helyzetből mellé. A 8. percben Bundik bombáját védi Gedó. A játék hullámzó, mindkét csapat sokat támad, de eredmény a védelmek remek játéka

miatt sehol sincs.

Szünet után a 11. percben Horváth dancsa miatt szabadrugás a GyAC ellen, Bundik iveli középre a labdát, Csora kapja és nagy gólt lö. (1:0) Ezután a GyAC veszi át az irányítást, szinte állandóan támad, de a jó váradi védelem és a remekül védő Fehérvári mindent ment.

Jók: Fehérvári, Csikós, Mezei, Bundik, illetve Lindenberger, Tarnai, Gácsi.

Énekes jól vezetett.

T. Levente-GyTE 4:0 (1:0)

I. o. bajnoki — Tótkomlós — Vezető: Kristóf

Góllövők: Kraszkó, Jambrich, Keles (2)

T. Levente: Knyetkó — Paulik, Merzsán — Fles, Mochan, Horvorka — Kraszkó, Jambrich, Keles, Szokolai, Kovács.

GyTE: Cserhádi — Kovács, Bóner — Ludvig, Hidvégi, Papp — Andó, Freiberger, Sjöch, Varga II., Sánta.

Kezdés után a GyTE lép fel támadólag és 20 percig hevesen támad, de a jó Levente védelem minden támadást elhárít. Ezután a leventék jönnek fel és a 30. percben Kraszkó megszerzi a vezetést. (1:0)

Változatos támadások futnak

a pályán, de eredményt egyik csapat sem tud elérni.

Szünet után a leventék erős iramot diktálnak és a 12. percben Jambrich, a 18. percben Keles, majd a 30. percben ismét Keles a gólszerző s így lett az eredmény 4:0.

A GyTE elkeseredetten igyekszik az eredményen változtatni, azonban a leventék védelme remekel.

Dicséretet érdemel Paulik és Merzsán (T. Levente) és a GyTE csatársora, különösen a balszárny.

Kristóf nagyszerűen vezetett.

BISE-Rokka 2:0 (1:0)

I. o. bajnoki — Vezető: Sálfalvy — Góllövők: Zlehovszki, Taszler

BISE: Virágos — Asztalos, Szeles — Szücs, Biró, Varju — László, Taszler, Zlohovszki, Kovács, Zánócz.

Rokka: Andó — Rozsos, Medovarszki — Krammer, Bossányi, Urda — Frankó, Kolarovszki Ferenczi, Fülöp, Hidi.

Kezdés után rögtön nagy irammal indul a játék. A BISE kapuhoz szegezi a Rokkát és a 8. percben Zlehovszki szépen szökéti Balázst, aki a balsarokba lövi a labdát. (1:0) A Rokka is többször feljön, de csatársora eredménytelen. A BISE többet és egységesebben támad. ARokka védelem kapkod, hibát hibára halmoz s bizony csak a szerencse menti meg többször a Rokka kapuját a góltól. A 30. percben Urda fut meg, egész a 16-os sarkáig viszi a labdát és onnan hatalmas lövéssel a kapu mellé küldi a labdát. A féldő végefelé

a játék teljesen ellaposodik.

Fordulás után ismét a BISE uralja a mezőnyt. A Rokka teljesen leállt, nem bírja a BISE által diktált iramot. A BISE állandó ostrom alatt tartja a Rokka kapuját, az eredmény azonban csak a 16. percben változik, amikor Taszler gyönyörű lövéssel a Rokka hálójába küldi a labdát. (2:0) A Rokka les miatt reklámál. A bírő azonban középkeletre mutat. A Rokka durva játékkal igyekszik az eredményen változtatni, de a játékvezető ébersége és tudása mindent észrevesz. A közönség tapsokkal jutalmazza a játékvezetőt. A 30. perctől a BISE teljesen leáll és védelembé húzódik, azonban az eredményen a Rokka csatársora nem tud változtatni.

Jók: Zlehovszky, Taszler, Biró, illetve Urda és Frankó.

Sálfalvy nagyszerűen vezetett.

OMTK-GyTK 3:0 (1:0)

I. o. bajnoki — Orosháza — Vezető: Várkonyi

Góllövők: Soós I. 11-esből, Kutasi (2)

OMTK: Krizsányi — Faragó, Kozma — Papp, O. Kovács, Soós II. — Rosta I., Rosta II., Soós I., Kutasi, Vidéki.

GyTK: Jakó — F. Nagy, Kárpáti — Paics, Csala, Bolehovszki — Olajos, Nagy, Orbán, Göttler, Mihácsi.

OMTK támadással indul a játék. A 2. percben Kutasi jó lövését Jakó kiöklözi, majd Vidéki szögletrugását kell Jakónak öklölnie. A GyTK csak a 20. percben jött fel először veszélyesen, ebből Orbán mellé lö. A 30. percben Jakót Kutasi labdástól hálóba nyomja, de a bírő szabálytalanságot látott. A 41. percben Rosta I.-et Kárpáti felvágja, a 11-est Soós I. értékesíti. (1:0)

Szünet után Bolehovszki Rosta I.-et lerántja a földre és fojtogatni kezdi, a kiállítás sorsára kerül. A GyTK tíz emberrel is küzd, de a jó orosházi védelem megtörik minden támadás. A 20. percben F. Nagy lyukat rug, Kutasi elcsúpi a labdát és bevágja. (2:0) A 22. percben O. Kovács Kutasinak talál, ki nagy gólt lö. (3:0) Ezután a játék ellaposodik. A 24. percben Kozma elkaszálja Orbánt, a 11-est Csala

lővi, Krizsányi kiüti a labdát. Más esemény már nincs.

Az OMTK megérdemelten győzött. A GyTK jól küzdött, de csatárai gólképtelenek voltak.

Jók voltak: Kutasi, Faragó, O. Kovács, illetve Jakó és F. Nagy.

Várkonyi jól vezetett.

Mezőgazdasági középiskola-Kereskedelmi középiskola 3:1 (3:1)

Szent László Kupa-mérkőzés
Vezető: Énekes

Az MGK gyorsaságával és kapu előtti élelmességével már az első féldobban bebiztosította a győzelmet. Szünet után a Kereskedelmi középiskola kerekedik felül, erősen ostromolja ellenfele kapuját, azonban az MGK védelme remekel s így az eredmény nem változik.

Az MGK csapata megérdemelte a győzelmet, melyet 10 emberrel és egy sérülttel harcolt ki.

Egyénileg dicséretet érdemel Gutt, Nidermájer, Gombos, illetve Kovács.

Énekes nem volt pártatlan.

NB II. eredmények

Kolozsvári Bástya — Székelyföldi
MÁV 2:1 (0:1)
DVSC—NSE 4:2 (4:0)

NB II.

1. Debreceni VSC	6	5	1	—	29	10	11
2. MSE	6	5	—	1	26	14	10
3. Nagybányai SE	7	4	—	3	20	21	8
4. Kolozsvári MÁV	6	3	1	2	14	14	7
5. Székelyföldi MÁV	7	3	—	4	19	19	6
6. Bástya	6	2	2	2	13	14	6
7. B. Törekvés	6	1	2	3	13	15	4
8. CsAK	6	1	2	3	11	25	4
9. MPMTE	6	—	—	—	6	11	22

I. osztály

1. Nv. MÁV	11	9	—	2	28	15	18
2. MSE	10	7	1	2	29	15	15
3. GyAC	11	6	2	3	26	10	14
4. GyTE	11	6	2	3	24	18	14
5. OMTK	10	6	1	3	21	15	13
6. BISE	12	6	—	6	19	19	12
7. T. Levente	10	5	1	4	30	20	11
8. GyTK	10	4	3	3	25	25	11
9. B. Rokka	10	4	2	4	16	15	10
10. KoTE	10	3	1	5	17	25	7
11. Sz. Turul	10	3	1	6	11	23	7
12. NSC	9	2	1	6	15	30	5
13. B. Hunyadi	10	2	1	7	9	21	5
14. CASS	—	—	—	—	—	—	—

Visszalépett A le nem játszott mérkőzéseit 0:0 gólaránnyal ellenfelei javára írtuk.

Keleti csoport. II. osztály

1. NAC II.	9	7	1	1	55	15	15
2. N. MÁV II.	9	7	—	2	46	17	14
3. Endrődi LE	9	6	2	1	25	20	14
4. Gyulai LE	8	5	2	1	19	15	12
5. Nsz. Bocskay	8	5	1	3	22	21	11
6. GyTE II.	8	4	2	2	19	24	10
7. B. Törekvés II.	10	3	1	6	26	31	7
8. CsAK II.	10	3	1	6	24	38	7
9. N. Törekvés II.	6	3	—	3	21	14	6
10. GyAC II.	8	3	—	5	12	30	6
11. Nsz. Levente	8	—	—	8	4	46	—

Az Endrődi Lev.—Gyulai Lev. mérkőzés eredménye lapunk zártáig nem érkezett be.

Nyugati csoport. II. osztály

1. CsSK	10	9	1	—	55	14	19
2. O. Levente	8	6	1	1	29	14	13
3. Nszénási L.	8	5	2	1	26	9	12
4. Battonyai L.	9	5	1	3	27	21	11
5. B. MÁV II.	8	4	2	2	36	17	10
6. AEGV	9	4	—	5	25	26	8
7. MTE II.	7	2	1	4	8	23	5
8. KoTE II.	10	2	—	8	12	21	4
9. M. turl LE	4	1	—	3	6	12	2
10. Sz. Turul II.	8	1	—	7	14	48	2
11. B. Hunyadi II.	7	1	—	6	9	42	2

B. Hunyadi II. és MTE II. mérkőzés eredménye lapunk zártáig nem érkezett be.

Erélyes svájci és francia tiltakozás Londonban

Bern, október 26.

Svájc utasította londoni követét, hogy a legerélyesebben tiltakozzék amiatt, hogy az angol légierő október 24-én ismételt megsértette Svájc semlegességét.

Vichy, október 26.

A francia kormány elhatározta, hogy erélyesen tiltakozik a meg nem szállt francia területek ellen intézett angol légitámadások miatt.

Hétszáz évvel ezelőtt alapították Zágrábot. Zágrábról jelentik: A horvát fővárosban Zágráb alapításának 700. évfordulója alkalmából nagy ünnepségeket terveznek. Vasárnap, október 25-én a horvát katolikus társaság rendezett emlékülést.

Genovában megsérült a Santa Annunziata templom

Róma, október 26.

Hivatalosan jelentik, hogy az angol légierő támadása során Genova legszebb és legnagyobb temploma, a Santa Annunziata megrongálódott.

Olasz körök az angol légierőnek Olaszország ellen intézett

támadásával kapcsolatban hangoztatják, miszerint a britiek tévednek, ha azt hiszik, hogy ezek a légitámadások megtörik Olaszország erejét. Akik erre számítanak, azok nagyon ostobák és nincsenek tisztában Olaszország erejével.

Kétszázézer magyar nő jelentkezett önkéntes honvédelmi munkaszolgálatra

A magyar vidék asszonyai és leányai példamutató készséggel és lelkesedéssel ajánlották fel munkájukat a honvédelem érdekében. Amióta a Női Önkéntes Honvédelmi Munkaszervezet megalakult, több mint kétszázézer vidéken lakó magyar nő jelentkezett szolgálattételre. A vidéki munka szervezéséről és megindításáról érdeklődtünk a budapesti központi munkabizottságon.

— Az ország egész területén — kaptuk a felvilágosítást — hatalmas arányban indult meg a szervezési munka. Az eredmény megfelelően szép: rövid néhány hónap alatt kétszázézer magyar asszony és leány ajánlotta fel segítségét, két keze munkáját a hazának. Földműves, iparos és

középosztálybeli asszonyok kérének irányítást, munkát és beosztást, hogy a honvédelem munkájából kivegyék részüket. A Női Önkéntes Munkaszervezet minden dolgozni akaró, becsületesen érző magyar asszonynak ad segítő munkát. Az utcáseprőtől a tanfőnőig, a kertésztől a szövőipari munkásig mindenkire szükség van, hogy ha kell, pótolni tudjuk a hiányzó férfimunkaerőt. A vidéki nők a községekben a jegyzőnél, városban a polgármesteri hivatalban jelentkezhetnek szolgálattételre. Minden jelentkező magyar nő olyan munkaterületen nyer kiképzést, illetve beosztást, amely rátermettségének, érdeklődésének, egyéni hajlamainak legjobban megfelel.

Tizenkét szovjetgépet futamított meg egy magyar felderítőgép

(Honvéd haditudósító század. Rozsnyai Simon hadnagy.)

Oroszország, 1942, október hó.

Közfeldering repülőink egyik jól álcázott táborában az eligazító sátor hatalmas asztala mellett ülünk. A fiatal hadaródormestert hallgatjuk, aki a kieszűst vitéségi érme után most kapta meg a nagyvezűst és éppen látogatásunk napján terjesztették fel az arany vitéségi éremre.

Vitéz Szóó Lajos hadapród eddig ötvenkét bevetésen vett részt és két légi győzelmet aratott olyan géppel, amely nincs harcra felszerelve. Első győzelméért kapta a nagyvezűst vitéségi érmet, a másikkért pedig most terjesztették fel kitüntetésre.

Szeptember 12-én Török József főhadnaggal, mint megfigyelő tiszttel indult el felderítésre a Don partjára. Az egyik erdőt kellett felderíteniük, mert itt szovjet páncélosok voltak. Velük szemben állottak a magyar páncélosok.

Jó mélyen, mintegy 100 méterre ereszkedtek le a felderítők, közben

végig géppuskázták az ellenséges állásokat.

— Egyszerre csak tizenkét gépet pillantott meg a főhadnagy úr és azt kérdezte, milyen gépek ezek? — meséli a fiatal szőke hadapród.

— Ugy nézem: oroszok — válaszoltam.

A pillanat századrésze alatt elhatároztuk, hogy nekimegyünk. Jól felhúztam gépemet és eszeveszett tüzelés közben keresztül törtünk rajtuk. Az egyik közeli község felé tartottunk, mert ott még volt megfigyelőnk.

S mutatja a térképen.

— Pár perc múlva — folytatja azután — jöttünk visszafelé. A szovjet gépek még mindig ott keringtek az előbbi helyen. Alattuk a magyar páncélosok gyülekeztek.

— No, majd adunk mi nektek — mondottam magamban és ismét rájuk rontottam. A szovjet bombázók és vadászok nem vették fel a harcot, hanem odábbálltak. Bármennyi-

re is fájt a szívem, nem mehettem utánuk, mert újra vissza kellett menni az előbb említett helység fölé. Megfigyelőtisztem pedig szinte tájékozott a dühtől, mert géppuskája csütörtököt mondott és így tétlenül volt kénytelen figyelni az eseményeket.

Nagyot szív cigarettájából és így folytatja:

— Az említett helység felett elveztük feladatunkat. Indultunk hazafelé. Most csak nyolc gép keringett erdő felett. Amikor a szovjet pilóták megláttak, rántörtek. Nem tehettem mást, minthogy egészen alacsonyra szálltam le. Egészen hatvan méterre ereszkedtem és nagyon szűk körön fordultam állandóan. Az egyik szovjet vadász tulságosan rámgadgt, de szerencsére nagy volt külső köre és állandóan elem lött.

— Milyen érzés volt az? — teszszük föl a kérdést.

— Semmilyen sem. Még jót nevettem magamban, hogy olyan hülye ez a bolsi s ennyire pazarolja a töltényt. Végre meguntam a dolgot és háromszázhatvan fokos fordulattal mindkét csővemmel egyszerre lőttem, ahogy csak tudtam. Egyetlen robbanást láttunk csak és máris zuhant lefelé a vadász. Most már elfogott a vadászszennvedély, bár csak közelfelderítő vagyok. Láttam, hogy a megmaradt hét gép eszeveszetten menekülni kezd. Kiválasztottam az egyik bombázót és gépemet nekiirányítottam. Teljesen benne volt a célban. Na, ez lesz a mai második győzelem, ujjongtam magamban, de hiába nyomtam a géppuskák nyomólapját, a csövek némák maradtak. Megnéztem a puskákat — kifogyott a töltény.

Nagyot fúj s így folytatja:

— Sirni szerettem volna mérgemben. Visszafordultam. Lefényképeztük a földön égő szovjetgépet. Szerencsére az oroszok nem vették észre, hogy nincs egy darab töltényem sem. Bizony a legnagyobb sebességgel robotgattam haza. A repülőter felett meglibegtetem gépemet, bajtársaim pedig ujjongva rohantak hozzám és gratuláltak második légi győzelmemhez.

Eddig tartott a bátor pilóta elbeszélése. A kép teljességéhez tartozik még, hogy vitéz Szóó a legmegbízhatóbb, legszerényebb bajtárs, mindössze 21 éves és az a legfőbb vágya, hogy mihamarabb megszerezze harmadik légi győzelmét is.

Óvja gyermekét a hidegtől!

Prima

báby-öltözetek

(sapkák, nadrágok, sálak, kesztyűk),

mackóruhák

kaphatók a

Körösvidék-boltban

Szent István-tér 18 szám.

Csaba Mozgó

Előadások: vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8, hétköznap fél 6, fél 8. Naponta az első előadás zóna. Telefon 91 Nyitott tető! Öt éven aluli gyermekek a 4300/1924 M. E. sz. rendelet 12. §-a értelmében az előadásra nem bocsáthatók be.

Hétfőn és kedden — Pazar kiállítású, romantikus, történelmi kalandorfilm:

A damaszkuszi oroszlán

C. NINCHI, D. DURANTI, C. CANDINI

HÍREK

* **Házasság.** Szász Magdika és Kormos Mihály folyó hó 24-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A honvéd szive.** Molnár Lajos tartalékos őrmester, amíg katonai szolgálatot teljesít, illetményeit az 1941-ben a keleti fronton hősi halált halt bajtársai gyermekeinek ajánlotta fel, hogy mint írja, ezzel a csekély összeggel is segítse letörölni az árván maradt gyermekek könyneit.

— **Kitűnően sikerült a KIE magyar-dalestje.** A Békéscsabai Keresztény Ifjúsági Egyesület, mely lelkes, szinte apostoli munkát végez, a magyar dal terjesztése terén is, vasárnap újabb dalestet rendezett a Zsilinszkyutcai ref. szeretetházban. Mint mindig, ezúttal is zsufolásig megtelt lányokkal és ifjakkal a ref. szeretetház. Órák hosszat időzött együtt a fiatalság és tanulta s énekelte a szebbnél szebb magyar dalokat. Örvendetes, hogy a KIE fáradhatatlan munkája nyomán egyre nagyobb azoknak a fiataloknak a száma, akik egy-egy KIE előadáson részt vesznek.

— **Bajtársak üzennek...** A keleti harcok honvéd temetőjében kettős kereszt áll, alatta ez az üzenet olvasható: „Bajtárs, Te, aki visszatérsz, jelentsd a Hazának, hogy mi itt fekszünk, hűen kötelességünkhöz”. Az élő és megdicsőült bajtársak megható üzeneteivel foalalkozik vezetőhelyen a Magyar Katonaujság legújabb száma. Az Elbrusz elfoglalásáról izgalmasan érdekes, képes riport számol be. Hangulatos írás ad képet a honvédek életéről a kihelyezés alatt. A nemzetvédelmi jegyzetek rovata néhány időszerű problémával foglalkozik. Aktuális riportok, hírek, a belső arcvonala hírei, tárcsa, négyoldalas, érdekes képesmelléklet egészíti ki a tizenkétoldalasra bővült Magyar Katonaujságot. Egy példány ára változatlanul 10 fillér.

— **Jóváhagyott adásvételi szerződések.** Békés vármegye közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága dr. Novák Kamil gyulai és Dévényi Pál és neje békéscsabai lakosok között kötött adásvételi szerződéseket jóváhagyta. Ezen határozat ellen fellebbezést a gazdasági felügyelőség, a törvényhatóság tisztifelügyésze és az erdőfelügyelőség terjeszthetnek elő.

— **Postaértekezlet Bécsben.** Bécsből jelentik: Az európai postaértekezlet szombaton Bécsben tartott utolsó teljes ülésén Finnország képviselőjének: Albrecht korlátnak a javaslatára az első postaügyi állandó bizottságban az elnökséget Németországra, az alelnökséget pedig Magyarországra ruházták. A távközlési egyesület elhatározta az egységes európai levéldíjszabás megvalósítását, a levelek lényegesen egyszerűsített és új fokozatu rendszerének mindenütt való alkalmazását, a levélpósta átmenő illetékek megszüntetését, egységes táviró díjszabás megvalósítását s a táviratforgalomban megszüntetik a jelenlegi elszámolást.

— **Két halálos ítélet az elsőtétítés alatt elkövetett lopás miatt.** Székesfehérvárról jelentik: A székesfehérvári törvényszék rögtönítélő tanácsa szombaton tárgyalta Lezsapka Ferenc bűnügyét, aki október 19-én éjjel az elsőtétítés alatt Székesfehérvárról betöréses lopást követett el. Pár nap múlva a rendőrség elfogta. A rögtönítélő bíróság előtt a vádlott bevallotta a betörést. A tanács Lezsapka Ferencet köztételtől halálra ítélte. Az elítelt kegyelemért folyamodott. A bíróság az ítélet kihirdetése után kegyelmi tanácsá alakult át. — Kassáról jelentik: A kassai honvéd törvényszék Biris György marostordavármegyei lakost, szökésben lévő honvédet, az ungmegyei Székó községben az elsőtétítés ideje alatt elkövetett lopás bűntette miatt köztételtől halálra ítélte. A halálos ítéletet az állami ítéletvégrehajtó szombaton végre is hajtotta.

— **A magyar középosztály népszerű hetilapjának,** az Új Időknek, most megjelent számában Kornis Gyula írt tanulmányt Herczeg Ferenc „Gondok és gondolatok” című új könyvéről. A nagy jelentőségű tanulmány pompás irodalmi portréja Herczeg Ferencnek, a publicistának. A lap számos elbeszélése, cikke és tanulmánya közül is kiemelkedik Fekete István és Benedek Marcell, novellája, Zsigray Julianna megemlékezése Hunyady Sándorról, Szerb Antal Schopenhauer szemelvényei, Falu Tamás, Szász Károly stb. költeményei könyvismertetések, színházi és filmbírálatok, Csathó Kálmán és Vergani nagyszerű regényeinek legújabb folytatása teszik teljessé Herczeg Ferenc irodalmi hetilapjának szépirodalmi részét, melyet az érdekes és mulatságos ceruzajegyzetek, szerkesztői üzenetek s a többi hasznos és népszerű rovat egészítenek ki. Díjtalan mutatószámot bárkinek küld a kiadóhivatal.

— **Vegyeskereskedők üzletköre.** Az 1922. évi XII. t.-c. 46. §-t alkalmazó joggyakorlat szerint a vegyeskereskedők (szatócsok) az erre jogosító iparigazolványuk alapján általában a fogyasztóközönség elsődrendű szükségleteti tárgyait képező iparcikket jogosultak árusítani (feltétlen üzletkör). Azokon a helyeken azonban, ahol az illető iparcikk kizárólagos árusításával foglalkozó szakmabeli kereskedő nincs, jogosultak a nem elsődrendű szükségleteti tárgyakat is forgalomba hozni (feltételes üzletkör). Minthogy a bődíszműves tászkák, retikülök, erszények és bődíszműárak elsődrendű szükségleteti cikkeknek nem tekintendők, a joggyakorlat értelmében a vegyeskereskedők (szatócsok) ezeknek a cikkeknek az árusításával csak azokon a helyeken foglalkozhatnak, ahol a cikkek kizárólagos árusításával foglalkozó szakmabeli kereskedő vagy ezeket a cikkeket előállító és raktáron tartó iparos a községben nincs. Azokban a községekben, ahol bődíszműves van, az említett cikkeket a vegyeskereskedők (szatócsok) természetesen nem árusíthatják.

— Ezen a héten a Réthy és a Thöresz gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

— **Kerekek nélkül találták meg az ellopott kerékpárt.** Bócsik Zoltán péksegéd, békéscsabai, Rákosi Jenő-utca 26. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki csütörtökön este 7 és 8 óra között ellopta a Széchenyi-utca 2. számú ház udvaráról kerékpárját. Bejelentette egyben azt is, hogy az ellopott kerékpárt kevéssel később egy arra járó ember a Szemán-sori kisligetben megtalálta. Hiányzott azonban a kerékpárnak mind a két kereke. A kerékpárlopás ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Franco Vellani Dionisi olasz újságíró,** aki hosszú éveken át küzdött tollával Magyarország igazáért, magyar csapatok élén az orosz fronton életét is feláldozta értünk, kiontott vérével megpecsételve a hagyományos olasz-magyar barátságot. A TEBE Végrehajtóbizottsága dr. Fabinyi Tihamér m. kir. titkos tanácsos elnökelete alatt a napokban tartott ülésén megemlékezett a hős olasz újságíró haláláról és elhatározta, hogy emlékére 2000 pengős ösztöndíjat ajánl fel a közoktatásügyi miniszternek, amelyből két magyar ifjút lehet kiküldeni az olasz pénzügyi és gazdasági viszonyok tanulmányozására.

— **Nagy tűzvész pusztított egy román községben.** Falkiceni romániai községben óriási tűzvész pusztított. Huszonnégy ház leégett, száz ember hajléktalanná vált.

Adjunk minden hulladékpapírt a hulladékgyűjtőnek!

Az iparügyi miniszter felhívása a háziasszonyokhoz:

Varga József m. kir. iparügyi miniszter felhívást bocsátott ki az összes magyar háziasszonyokhoz. A felhívást azzal a biztos tudattal közöljük, hogy mindenki kötelességének tartja haladéktalanul teljesíteni:

A háború okozta nyersanyaghiány leküzdése nagy gondot okoz. A mindenkivel hazafias magatartást követelő nehéz időkben felkérek minden magyar háziasszonyt, hogy a lakásban és a lakáshoz tartozó egyéb helyiségekben céltalanul heverő régi újságokat, folyóiratokat, füzeteket, könyveket, papírosdobozokat, leveleket stb. bocsássa a hulladékpapírgyűjtő szervezetek útján rendelkezésemre, hogy ezt az otthon csaknem értéktelen hulladékanyagot új papíros gyártása céljából a magyar papírosgyártó iparnak juttathassuk.

Amennyiben felhívásom megértésre talál, kérem, hogy az összeszedett papírosanyagot adja át az érte jelentkező igazolt gyűjtőnek, aki azért kívánatra megtéríti a hatóságilag megállapított ellenértéket. A gyűjtőközegek ellenőrzése céljából kérem, hogy az általuk átadott gyűjtővet szíveskedjék sajátkezűleg kitölteni és benne azt is feltüntetni, ha nem lenne átadható hulladékpapíroskészlete.

Bízom abban, hogy a mai nehéz időkben felhívásomat minden magyar háziasszony örömmel fogadja és támogatni fog az ország papírosszükségletének ellátását célzó munkámban.

Varga József
iparügyi miniszter

Megszűnik

az ócskavas-üzérkedés

Átadásra kötelezték a készlettulajdonosokat

A napokban jelent meg a 63.800/1942. Ip. M. sz. rendelet, mely teljesen új alapokon szabályozza a vas- és fémhulladékok forgalmát.

A rendelet előírja, hogy minél azok a készlettulajdonosok, akik kovácsoltvasból, öntöttvasból, u. n. hasznos ócskavasból, vagy bronz, réz, alumínium, stb. fémekből zárolt készletekkel rendelkeznek, azokat kötelesek negyedévenként a Fémgyűjtőnek vételre felajánlani. Az átvétel módjait és erre az alkalomra megállapított lényegesen alacsonyabb beváltási árakat az Archivátal külön rendeletben szabályozza.

A rendelet megjelenésével megszünt az összes eddigi mentesítési engedély és a jövőben a beszállítás csak azokra nem lesz kötelező, akiknek az Archivátal erre külön engedélyt ad.

Az utóbbi időben ugyanis mindjobban elharapódzott az a szokás, hogy egyes készlettulajdonosok hulladékanyagjaikat spekulációs okokból, vagy azért nem voltak hajlandók áruba bocsátani azokat, mert a más üzemekben elkészítendő új cikkek nyersanyagként kívánták tartalékolni. Ez természetesen a hulladékanyag forgalmának nagymértékű megmerevedését idézte elő, amit az új rendelet teljesen megszüntet. Új cikkeket a gyáraknak csak készpénzfizetés ellenében lehet rendelni s az így szükséges hulladékot pedig központiilag utalják ki.

A rendelet azt a célt szolgálja, hogy serkentse a készlettulajdonosokat az anyagoknak a készletidőpontjában történő azonnali beszállítására s figyelmeztesse őket arra, hogy a mai időkben oly fontos kötelezettségüknek haladéktalanul tegyenek eleget, mert készleteiket negyedévenként amugyis át kell adniok. Ez esetben azonban az átvételi módzatok és a beváltási árak lényegesen kedvezőtlenebbek. Tehát nemcsak az anyaggazdálkodás, hanem a készlettulajdonosok egyéni érdeke is, hogy az ócskavasat és a fémhulladékot már a készletidőpontjában azonnal eladják az igazolványos gyűjtőknek s ne várjanak vele a negyedévi kötelező átadásig.

A rendelet ellen vétőket 6 hónapig terjedhető elzárással és 8.000 pengőig terjedő pénzbírsággal büntetik.

Tőzsde

Valuta: Leu 195—205 svájci frank
79.60—80.60, szlovák korona 11.45—11.75

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 1 óráig, szombaton déli 12 óráig vess fel a Kiadóhivatal. **Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő.** **Ugyan a kiadóban levő hirdetésekre vidékieknek csak választékyeg ellenében válaszolhatunk.**

Segédmotorkerékpár eladó ócskó árért, használt kerékpárt toldással átveszek. Vozárik utca 9.

1000 kéve kőrő és sütőkők eladó. Áchtal utca 6 sz.

2000 drb új vályogtégla sürgősen eladó I. Egressy utca 18